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Traitement d’un système forcé  
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On trouve : 
 

{
𝑚𝑥̈1 + 𝛼𝑥̇1 + 3𝑘𝑥1 − 𝑘𝑥2 = 0
   𝑚𝑥̈0 + 𝑘𝑥2 − 𝑘𝑥1 = 𝐹0cos (𝜔𝑡)

        𝐼𝐼 

 
La solution de ce système forcé (à 2DDL) est de la frome :  
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Au régime permanent la solution est de même forme que la force 
appliquée. 

{
𝑥1 = 𝑥1𝑝 = 𝐴𝑐𝑜𝑠(𝜔𝑡 + 𝜙1)

𝑥2 = 𝑥2𝑝  = 𝐵𝑐𝑜𝑠(𝜔𝑡 + 𝜙2)
 

Ou ω est la pulsation d’excitation de la force appliquée. 
 
Il est plus pratique d’utiliser ici la notation complexe. on introduit deux nombres 
complexes z1 et z2 dont x1 et x2 sont les parties réels. 
 

𝑧1 = 𝐴𝑒
𝑖(𝜔𝑡+𝜙1) = 𝐴𝑒𝑖𝜙1𝑒𝑖𝜔𝑡 = 𝐴̅𝑒𝑖𝜔𝑡 

De même  

𝑧2 = 𝐵𝑒
𝑖(𝜔𝑡+𝜙2) = 𝐵𝑒𝑖𝜙2𝑒𝑖𝜔𝑡 = 𝐵̅𝑒𝑖𝜔𝑡 

 
 
On remplace dans le système d’équations différentielles on trouve : 
 

{
(3𝑘 − 𝜔2𝑚+ 𝑖𝛼)𝑧1 − 𝑘𝑧2 = 0

(𝑘 −𝑚𝜔2)𝑧2 −   𝑘𝑧1 = 𝐹         
        𝐼𝐼𝐼 
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Ce système possède une solution si le déterminant est différent de 0. 
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D’où les amplitudes : 
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  𝑒𝑡 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐴 = |𝐴̅|    𝑒𝑡 𝜙1 = 𝐴𝑟𝑔(𝐴̅)
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   𝑒𝑡 𝐵 = |𝐵̅|      𝑒𝑡   𝜙2 = 𝐴𝑟𝑔(𝐵̅)     

 

 

 

Les équations intégro différentielles et calcul des impédances 

d’entrée et de transfert… A suivre 
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